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Se vége, se hossza 
a debreceni nép panaszának a vá­
rosi politika miatt. Az eddig- ott 
uralkodott zsidó-szabadkőműves erő 
felett ugyan meghúzta inár a halál­
harangot a közvélemény, de azért 
a városi rend még mindig abban a 
kerékvágásban döcög, ahová ez a 
kifogásolt és sokszor felpanaszolt 
rendszer vezette.

A kettős forradalom és az ellen­
séges megszállás okozta károk után 
n. varos nem tudott arra a magas­
latra emelkedni, ahol az egészséges 
konszolidációt a. polgárság nagyobb 
megterhelése nélkül végezhette volna.

Bezzeg, ha régebben életrevalóbb 
városi politika, dominál, magúnak 
a városnak hasznothajtó gazdasági 
intézményekét létesít, sok hiába­
valósággal nem fecsérli idejét és 
forgácsolja erejét, most könnyű 
volna az ilyen intézmények anyagi 
sikereiből rendezni a város rendes 
és rendkívüli terheit.

De hal a dúsgazdag varosnak 
nincsenek ilyen alkotásai, nincsenek 
ilyen értékes jövedelmi forrásai. 
Hát adózási források után kapko­
dott s most, midőn a polgárságot 
erősíteni kellene arra, hogy a haza, 
oltárára rakja nagyobb mértékben 
az újjáépítéshez szükséges adoáldo- 
zatokat, éppen ezt a polgárságot 
gyengíti meg mindenféle címen be­
állított közterhe ivei, sőt a. sok min- 
d nféle városi adó között a már is 
hdnagy vigalmi adót most újra 
emelni és kiterjeszteni készül.
, Van már a városnak adója min­
denre. még a vízre is, ha így megy, 
lesz meg a. poros, piszkos, szemetes 
levegőre U. Azután csináltatott kü­
lön stempliket, hogy a szegény 
ügyes-bajos embereknek legyen mi- 
'el szórakozniuk s ha úgy tetszik, 
l?gyen mit nyalmok is. Felemelte a 
aját erdőségében buján termett fa 

árát. Magasra. Nagyon kevés az 
olyan ember, aki ezt megtudja fizetni, 
he a sok mindenfele címen szedett 
“s a varosnak nagy összegeket, jelentő 
jövedelem mellett a lakosságnak 
"ekoinpenzáciot nyújtani alig tud.

Pénze van a városnak, fizetni tud, 
de a lakosság nem bírja a terheket, 
kullur célok nagy áldozatokba rop­
pannak bele és végeredményében a 
haza oltárán nem bír majd áldozni 
annak minden hü fia, mert ami 
heteseiéből lefejezhető voll, azért a 
nemes város nyújtotta ki a kezet.

Ezt u városi politikát, amelyet a 
l'ógös önteltségig inaugarált a köz- 
oflzgalási életben domináló szabad- 
Kőműves tultengés, csak a. válasz­
tásokkal lehet megváltoztatni. Őrizze.

:l is sok keserves panaszával együtt 
1 utókezelőben a polgárság és most 
mikor már nincs messze, szavazatával 
nwndjon ítéletet a mai rendszer 

lett és segítsen uj irányt, diadalra, 
lonely annyi hányatás után biztosabb, 
amiden osetre pedig erősen nemzeti 
■-* keresztény alapra tereli a város 

közönségnek sorsát.

Az osztrákok nem mondanak le
Nyugat-Magyarországról.

A nyugatm&gyarországi képviselők a béke ratifikációja ellen.
, ....Bécs, nov. 5. A Neue Freie Presse írja: Beavatott körökber 
tU •! *1 , legutóbb tárgyalások folytak a bécsi entente misszió 
osztrák keresztyen szocialisták vezérei között. Az entente ragaszkodna a 
oekeszerzöaés pontos megtartásához, Nyugat-Magyarországot illetően is. 
A keresztény’ szocialisták megbízottai kijelentették, hogy noha a legna­
gyobb egyetertest kivált ják létrehozni Magyarországgal,ebben a kérdésben 
a magyar törekvéseketeílenzik és azon vannak,hogy Nyugat-Magyarország- 
nak az osztrákoknak ítélt része mielőbb Ausztriához csatoltassek.

Budapest, nov. 5. Lingauer Albin nemzetgyűlési képviselő a nem- 
zetgyüles holnapi ülésén interpellálni fog a békeszerződés ratifikációja 
ügyében és be fogja jelenteni, hogy a nyugatmagyarországi képviselők 
akcióba lepnek a ratifikálás ellen.

Elszánt támadások 
az orosz népbiztosok ellen.

Erősödik az ellenforradalom.

Valamennyi 
tát felhívtak

Helsingfors, nov. a. | 
moszkvai kommunis- j 
éjjeli szolgálatra. A I 

szovjet kormány nagy z,avm;;ü okai, 
vár.

Eddig tizenöt kormányzó­
ságban tört ki a lázadás, 
logfőképen a rekvirásá.sok 

miatt.
Paris, nov. 1.

Lengyelországból cs Finnország­
ból érkező jelentések részleteket 
közölnek a permi kormányzóságban

Véres tüntetések Görögországban.
Konstantint kívánják vissza a trónra.

Athén, nov. S. Wenizelos megengedte. hogy a lapok a királyi trón 
kérdésében szabadon frhasoa.naJt. l ire az összes lapok Konstantin király 
arcképével jelentek meg’, aki jelenleg’ Svájcban tölti száműzetése napjait. 
Athénben nagy tüntetés volt Konstantin király mellett. A tüntetők heve­
sen fakadtak ki Wenizelos ellen.

— Eo Wenizelossal! Le a zsarnoksággal! Éljen Konstantin király! 
Összetűzések is történtek.
Az egész Görögországban felfordult a helyzet. A vidékeken is egy- 

mást követik az összetűzések.

Targya iák a földreformot.
& ülése.
Budapest, nov. a.

Rakovszfcy Istvánháromncgyedtizenegy- 
kor nyitotta" meg a képviselöház pénteki 
ülését. .

Gróf Teleky Pál a bécsi milliók ügyé­
ben kiküldött bizottság jelentései ter­
jesztette be.

Ezután kimondta a nemzetgyűlés, hogy 
a földbirtokreformról szóló törvényjavas­
lat tárgyalását sürgősnek tartja.

Forgács János bejelentette Huber Já­
nos, Gunda Jenő mentelmi jogának meg­
sértését.

Az elnök jelentette ezután, hogy öl­
vén képviselő aláírásával indítványt nyúj­
tottak be, hogy a földhirtokrcforniról 
szóló törvényjavaslatot napi nyolc órás 
üléseken tárgyalja a nenizetgvíilés

Ez indítvány fölött a legközelebbi ülé­
sen döntenek.

Ezután áttértek a földbirtokrciormiól 
szóló tor. vényja vasiul Lái’izvaláaára. 

kitört ellenforradalmi mozgalomról. 
A felfegyverzett ellenforradalmi 
•sapatok. amelyek harcukat parl- 
küzdelemuek nevezik, elszánt túrna 
rlá.okal kezdtek :i kommunista nép­
biztosok ellen, akik ezen a vidékén 
minden tekintélyüket elvesztették.

Ritkáit, az egyik vörös 
hadtest megbízottját bom­
bával ölték meg. Jatká- 
ban a tanácsterembe do­
bott bomba 3 tanácsost 

megölt.

Lovász János elfogadja a javaslatot. 
Hangoztatja a megértés politikáját. Rá­
mutat arra, hogy vannak, akik a törvény­
javaslat elé akadályokat szeretnének gör­
díteni, de a nemzetgyűlés megfogja inu­
la ni. hogy az ellentéteket ki tudja kü­
szöbölni és megszavazza a földbirtok- 
rcformol,.

Renez János szerint a főldbirtokrc- 
formra nagy szüksége volt már az or­
szágnak. Hibáztatja a régi kormányrend­
szert és annak tulajdonítja, hogv a re­
form ‘ „ak most került a nemzetgy űlés elé.

Kriger Miklós statisztikai adatokkal 
igazolja, hogy sehol sincs annyi nagy­
birtok, mint Magyarországon. Ezért sür­
gős ez a törvény javaslat, amely meg­
oldj« ezt az égető kérdést. A statisztikai 
adatai Nagyinagyarországra vonatkoznak, 
azért, mert Csonka-Mngyarországról még 
nem állanak rendelkezésre külön statisz­
tikai adatok, laási&izt. uiexl metia-.u-u- 

dése szerint ezt a törvényi az egé-• 
Nagt -Magyarországra hozzák.

Éles bírálat alá veszi a nagybirtokos­
osztályt. Az arislokrácia sohasem t-- 1 
eleget nemzeti és szociális kötelesség 
nők. Az aristokráciii az, utolsó két ev(iz< ■! 
alatt sok magyar földet kótyavetyélt el 
zsidó 'ó'-ii" “ l- sertéskeioskodőknek. 
A magyar tőid clkötyavotyélési’ei l ., m. 
gyár főúri világot vadulja.

Megállapítja, hogy a niugvar földnek 
több, mint 28 százaléka vau zsidóké.te- . 
Nem kívánja a zsidókat üldo.-.ni. n< ■ 
bildet, pogromul, csak a magvar ket-<---. 
ténységet kívánja védeni.

A békeszerződés ratifikm.mjára kitérve, 
azt mondja, hogy ha a ncnizetgviik - 
százszor is ratifikálja ezt a békeszerző­
dést, a magyar nemzet sohasem fogja 
azt ratifikálni.

Örömmel elfogadja a javaslatot, de 
aggálya vau abban a tekintetben, hogv- 
végrehajtása körül bajok lesznek.

Ezután az elnök napirendi indítványt 
lett. A holnapi ülésén döntenek a nyolc 
órás ülésekre vonatkozó indítvány fölött

Az ülés 2 órakor éri vénet.

Kikiáltották a független 
ír köztársaság«).

Bázel, nov. 5. A Daily Herald jelenti: A 
Sízmfcinek London Di-rryhcn é Belfastban 
kikiáltották a független ir köztársaságot.

A brit katonák letépték a szimfoinch 
proklamációit és kihirdették az ostromáíln 
point.

A helyzet nagyon kritikus.
Smid, az írországi rendőrség felügyelői-, 

lemondott állásáról. A lapok nviltan megír 
jak, hogy az angol i-edörs-’g ti’gyclnrezetle 
nül és irgalmatlanul viselkedik Írországban

fiz orvosok igazoltatása.
Az oi vosszövetség elnökének, 

felhívása.
Debrecen, iiuv.

A belügyminiszter 21602—1920. szánt 
április bo 22-én kiadott rendeleti- szerint - 
egyesületek tagjaira nézve az igazoló clju 
rá, nemcsak a kommün alatt, do folytató 
tagosai! a román megszállás alatti időre i- 
ki terjesztendő.

Az igazoló bizottság elbírálása al.í kerül 
nek. akik a megszállté ideje alatt az. ollez 
ségeí, haderőt, vagy az. idegen iniperiunmai. 
hazai törvényeink számul cl nem ismerheti 
hatóságát, vagy hatósági szervi il ellenáll 
hatatlan kényszer esetet, kivevő barim 
képen es bármily érdeknél fogva támog.i 
Iák, lehetőleg nekik segédkeztek, vág-, i 
egyszóval a megszállás ideje alatt hazaiiat 
lan magatartást tanúsítottak. Dr. i, -smiczi 
Almos, az orvossz.övetsé . < Juü-k-- folbivja 
őzért a debreceni oi-vosszdvctség volt és.z 
időszeihiti tagjait, hogy az igazoló brz.ot.tsa 
előtt annak idején veendő meghívásra je­
lenjenek meg. Felhívja egyben Debrecen 
város es Hajduvármegye összes azon orvo­
sait. kik az. orvosszövetség tagjai nem vol­
tak. hogv azon esetben, lm magukat iß.i- 
zoltatni akarjak., ezt. hozzám jelentsék he, 
mert valószínű, hogy n hatóságok a. pálya 
/álnál az. igazoló bizottság határozatai is 
bekivánják. Végül felhívja Debrecen város 
e- Hajduvármegve lakos-ágát, hogy- akis 
úgy a kommün, mint a román megszáll t. 
ideje alatt az. orvosok hazafiatlan maga 
tartásáról biztos tudomással hirnak és az.l 
feljelotifcui akarják, vagy előbb lőtt telje 
leütéseiket i román megszállás idejére is 
kitér,jesztom kívánjuk, névaláírásukkal cll 
tolt feljelentéseiket hozzám nyolc nup alatt 
küldjék meg.

Az igazoló bizottság elnöke: dr. Bruckuer 
Lrxrn Lűiviü lew.
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F&iiosot
Újvidék díszpolgárává 

avatták.
Viharos közgyűlés Újvidéken.

Szabadka, nov. S.
Az elmúlt vasárnapon Újvidék díszköz­

gyűlést tartott, amelyen Adamovics főispán 
bejelentette, hogy a város Pasios volt szerb 
miniszterelnököt díszpolgárrá akarja meg­
választani.

Nyomban folállott Ta.tics Pavel szerkesztő 
és heves támadást intézett Pasics ellen.

Nagy kavarodás támadt.
Az elnöklő főispán végül is kijelentette, 

hogy a közgyűlés egyhangúlag díszpolgárrá 
választotta Pasicsot.

Az Újvidéken megjelenő szerb lap a köz- 
gvúléssvl foglalkozván, megállapítja, hogy a 
díszközgyűlésen már a magyarok is részt 
vettek, közöttük Lusztig Nándor, Bruck 
Mor, Krausz Jenő és mások!

Városházáról
A városi szegényház élelmiszer­

szükséglete. A városi szegényház gond­
noka annakidején 80,000 korona elő­
leget kért a városi tanácstól, hogy a 
szegényház élolmiszerszükségletét bizto­
síthassa. A tanács akkor azt mondotta, 
hog\ hirdessen a gondnok nyilvános 
árlejtést s majd a beérkező legolcsóbb 
aiánlát alapján biztosítsa a szegényház 
ételmiszcrszükségtetét. A gondnok közzé 
is tette a hirdetményt, azonban egvetlen 
ajánlat sem érkezett be. Most tehát azt 
kérte, hogy bocsássák rendelkezésére a 
szükséges összeget, hadd szerezhesse be 
a különböző élelmiszereket, burgonyát, 
káposztát, babot, borsót stb. A tanács 
azonban aként határozott, hogv a város­
gazdát bízza meg a szegényház részére 
szükséges élelmiszerek beszerzésével.

A szükséglakások telke. Az állam 
kincstár állat Debrecenben építendő 
mintegy ötven szükséglakás céljára a vá­
ros a DMKE internátus megélt levő te­
rületet jelölte ki. E területen azonban 
katonai barak-épületek is vannak. A ka­
tonai hatóság ezért átírt a városhoz, 
hogy c terület helyett mást jelöljön ki a 
szükséglakások céljára.

Hová lett a tizennégy lepedő ? A 
városi szegényházhoz kiküldött számve­
vőségi revizor jelentette a tanácsnak, 
hogy tizennégy vaszonlepedö eltűnt a 
szegényház raktárából. A tanács felhívta 
a csütörtöki üléséből a szegényház gond- 
r okát. tegyen jelentést arról, hová lett a 
‘izennégy lepedő?

Kaszáló bérbeadása. A város egyik 
Halápi kaszálójára a bérbeadási árverésen 
Nagy Sándor ajánlotta meg a leginaga- 
Pü ihb bérösszeget. A tanács elfogadta 
Nagy Sándor ajánlatát. Úgyszintén jóvn- 
hagita a tanács Bánki Gábor halápi 
kr : zálóbérletét. A Tiszai Füzes nevű vá­
rosi birtokot pedig Gulyás Lajosnak ad- 
tsk bérbe.

Jön a szén. Csütörtökön hetvennégy 
tonna kőszén érkezett a villamostelep ré­
szére. Úgyszintén érkezett szén pénte­
ken délelőtt is, úgyhogy pénteken dél­
után ismét megindulhatott a villamosko­
csik közlekedése is.

Tanácsülés. A városi tanács pénte­
ken délelőtt ülést tartott, amelyen töb­
bek közt a rendőrségi palotában való 
elhelyezkedés kérdését tárgyalták.

METEOR MOZGÓ
boobkai-téb.

Holnap, november 7-én, vasárnap

amerikai dráma 4 felvonásban.
A Ue Ubapásator, vígjáték 3 (elv. 
tlöadiaok kezdete d. u. S, S, T.4« a órakor 

P*a»t*r«yit*» déleiéit 10 Arakor.

A Debrebeni Újság tegnapi szá­
mában hirt adtunk arról a katasz­
trófáról, amely a Vágóhíd mögött 
levő mészhomokkő téglagyárban tör­
tént. A vizsgálat megállapította, 
hogy a háború után bekövetkezett 
forradalmi idők alatt a gyártelepen 
halmozták fel azokat a vasanya go­
kat, melyeket a harctérről vissza 
tudtak szállítani. Volt ott minden­
féle harci eszköz, fegyveralkatrósz, 
ócska vas. lövegdarabok, fel nem 
robbant lőszer, stb. Hatalmas meny- 
nyiség került itt össze, amelynek 
még használható részét most válo­
gatták ki.

Ezt a munkál egy 40—50 tagból 
álló munkásosztag végezte, amely­
nek élelmezése a városhói történt. 
Tegnap délben az ebéd egy kissé 
későn jött ki. Addig is, mig a 
leveses kondorokat kihozták, a 
munkások hatalmas tüzet cserditet- 
Lek a felhalmozott ócska hadianyag 
közelében és ott melegedtek a tűz 
körül.

Gondtalanul, mit sem sejtve be­
szélgettek az emberek a. meleg 
mclletl, amikor hirtelen hatalmas 
robbanás reszkettette meg a. leve­
gőt s a tűz körül levő munkásokat 
a rettentő légnyomás szétdobálta.

Pár pillanatig halotti csend tá­
madt, majd néhányan magukhoz 
tértek az ijedtségtől s akkor látták, 
hogy több társuk eszméletlenül, 
véresen fetreng a. földön.

A legsúlyosabban egy Klein Her­
man nevű ember sebesült, meg. A 
robbanás kiszakította a torkát, úgy. 
hogy mikor a mentők bekötözték 
a. sebeit s el akarták a kórházba 
szállítani, meghall.

Rabló vörösek 
a bíróság előtt.

A Rábái községi 
pénztár fosztogatói.

A debreceni kir. törvényszék ötös 
tanácsa tegnap délelőtt tárgyalta a 
kábái vörös uralom két főszereplő­
jének bűnügyét. A vádlottak padján 
ültek Kac.-ardi József és Végh Sán­
dor kommunisták, akik ellen az 
ügyészség rablás, izgatás, személyes 
szabadság megsértése miatt emelt 
vádat.

A kél vörösember a. proletárdikta­
túra alatt a Hajdumegyei Takarók- 
péntár kábái fiókját, és a kubai köz­
ségi pénztári fosztotta ki s 50.000 
koronát vitt el a két helyről. Majd 
mikor a községben a csendőrök meg­
jelentek több vörös társukkal le- 
fegyverezték okot.

Végh Sándor 
József gazdát is 
meg, hogy ö is 
többi burzsuj.

A tárgyaláson 
gadta tettét s 
parancsra követtek el valamit is. ha 
erről le.het beszélni.

A tanuk azonban azt vallották, 
hogy mind a ketten veszedelmes 
kommunisták voltak és részt vettek 
a kábái polgárság kínzásában. A 
törvényszék mindkét vádlottat bűnös­
nek mondta ki a reá rótt cselek­
ményekben s ezért Kacsardit 2 évi, 
Véghet 8 havi börtönre ítélte. Mint­
hogy-1 hónapja te vannak tartóztatva, 
ezt a büntetésbe beszámítják.

letartóztatta Magi 
és azzal fenyegette 
megdöglik mint a

a két vádlott ta- 
kijelentette, hogy

Súlyos sérülést szenvedtek Man- 
del Jenö, Lőrinc Adolf és Tenkei 
Sándor. Mindhárman aggodalmas 
állapotban vannak.

Könnyebben sérüllek Svait Sán- 
Sándor, Schönberger Dezső. Klein 
Antal ellenben a robbanás folytán 
lábtörést szenvedett.

A detonáció Kleint több méter 
magasra vetette föl és lezuhanása­
kor törte el a lábait.

Ezenkívül könnyebb sérülést szen­
vedtek Klusovszky Demeter tiszt­
helyettes, Woisz Andor, Weiszman 
Sándor, Flor Gyula. Grün Sándor 
és Braun Izidor.

A sebesültek kihallgatásuk során 
azt adták elő, hogy a tűz alatt a 
földbe ásott gránát robbant fel s 
ez okozta a katasztrófát. Ennek 
azonban ellentmond az a körül­
mény, hogy a tűzrakás helye tel­
jesen érintetlen. Már pedig, ha 
gránát robbant volna fel, akkor a 
robbanás a tüzet is szétvetette 
volna.

Inkább az nyert beigszolást, hogy 
a. lüz közelében levő vasrakás közt 
volt egy gránát, melyre valamelyik 
munkás egy nehezebb súlyt dobott. 
Ezen ütéstől a gránát gyújtója 
tüzet fogott és felrobbant. Ezt a 
feltevést igazolja, az is, hogy a vas­
tömeget a robbanás szétvetette, sőt 
még a kerítés sodronyait is szét­
szakította.

Egyébként a vizsgálat nem ért 
véget. A rendőrség részéről Eördög 
László rendőrkapitány és Balkányi 
dr. rendőrorvos mentek ki a hely­
színére, hogy a szerencsétlenség 
minden részletét kikutassák.

Újdonságok
Csonka Magyarország—nem ország.
Egész Magyarország—mennyország.

Vasárnapi istentiszteletek a ref. 
templomokban. Nagytemplomban d. e. 9 
órakor prédikál Mezei Béla s. lelkész, d. u. 
2 órakor kátét magyaráz Zámbory Sándor fh. 
Kislemplomban d. e. 9 órakor prédikál 
Almássv Máidon s. lelkész, ti. e. 11 órakor 
prédikál Tóth János lelkész, d. u. 2 árakor 
kátét magyaráz Márton Sándor s. lelkész 
Kossuth-utcai templomban d. e. 9 órakor 
prédikál Márton Sándor s. lelkész, d u. 2 
órakor kátét magyaráz Mezei Béla s. lelkész. 
Árpád téri templomban d. e. 9 órakor pre 
dikál Gábor András s. lelkész, d. u. 2 óra­
kor kátét magyaráz Gábor András s. lelkész. 
Homokkerti iinaházban d. e. 9 ófakor pré­
dikál Kovács János vallástanitn lelkész. 
Vasárnapi iskolák a szokott helyen és idő­
ben. A Konfirmált Leányok Szövetségében 
d. u. 1—3 óráig a serdülő, fél 4 órakor a 
felnőtt tagok összejövetele. Délután fél 5 
órakor a Kossuth-utcai templomban vallásos 
estélyen bibliát magyaráz Uray Sándor lelkész

Házasság. Toldy József kedves 
lánya. Erzsiké és Mikii István ma 
délután 3 órakor esküsznek örök hű­
séget a nagytemplomban.

A-z Ipar testület rendkívüli 
köiJjgyülése. A Debreceni Ipar- 
tesííflet f. hó 14-én délelőtt 9 óra­
kor rendkívüli közgyűlést tart a 
következő tárgysorozattal: 1. A 
közgyűlés állal kiküldött vizsgáló 
bizottság jelentése. 2. Közmun­
kákra. vonatkozó sérelmek tárgya­
lása. 8. Az alapszabály és ügyrend 
módosítása. 4. A 3000 koronás 
kisipari segélyek visszafizetése. 5 
ügyész •választás. 6. Esetleges in­
dítványod. melyek 3 nappal a köz­
gyűlés előtt a testülethez beadan­
dót Vargja Lajos, elnök.
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Dr. Nagy Istvánt, s debreceni ügv’ 
védi kar egyik legkiválóbb tagjsj, 
az ügyvédi kamara ügyészét és 
nejét Than Margitot súlyos veszte­
ség élte. Boldog házaséletük első 
mosolygó kis angyalát, kis Eliz- 
kéjüket ragadta el szerető szivükről 
a kérlelhetetlen halál. A kis ártat­
lanság pár napig tartó torokgyuk- 
dás után csütörtökön este hunvta 
örök álomra szemeit és ma, szom­
baton délután négy órakor temetik
а. Szent Anna utca 8. számú ház­
tól, a róna. kath. egyház szertartása 
szerint. Debrecen legszélesebb kő 
reiből mélységes részvéttel osztoz­
nak a szülők gyászában.

József főherceg háborús jegyzetei 
A világháború nagy okmánytárának érd« 
kés és értékes történelmi dokumentumai 
dolgozza fel József kir. herceg. Az öt évei 
háború alatt a magyar főherceg állandóa- 
parancsnokolt és nunt ilyennek nagyon sok 
értékes adat van a birtokában. A (éhére/, 
feldolgozza háborús jegyzeteit s aztán ki 
adja őket. Ezek a jegyzetek 19 vaskos kö­
tetre ragnak, melyek közül a főherceg h«tet 
már feldolgozott.

Esküvő. Karcza Sándor és Ko­
vács Piroska ma délután 3 órakor 
esküsznek örök hűséget a reformá­
tus nagytemplomban. (Minden kü­
lön értesítés helyett.)

EaWr koronáig adómentes a nji 
haJa-p« A fenvttzéU forgalmi adó életbe 
léptetése közvetlen küszöbön áll s a pénz- 
ügyminisvteriumban most végzik az utolsó 
simításokat a végrehajtási rendeletén, á 
végrehajtási rendelet szerint a ruhák, kosz 
tümök fényűzést adókötelezettsége a fel«--, 
anyag után igazodik és a női kalapok adó 
mentes értékhatára általában ezer korona 
marad a fényűzőéi adónál, vagyis az ezer 
koronánál olcsóbb női kalap mentesítve van 
az adó alól. ‘Valamikor valóban luxuscikk 
volt az ezer koronás női kalap, ma azon 
ban a silányabb minőségit is jóval drágább 
ennél az árnál, úgy, hogy a fényűzés! adóra 
vonatkozó értékhatár meglehetősen alacso 
nyan lett megállapítva a női kalapokra 
nézve.

Egy millió dollár a pápának. 
Rómából jelen tik : Az északameri­
kai katolikus egyesületek egy millió 
dollárt ajándékoztak a pápának.

Az ügyész tolvaja. Mező Sándor 
kir. ügyész panaszt etnclt a rendőrségen, 
hogy Varga Zsófi nevű .cselédje apródonkint 
4000 koronát érő ruhát, ellopott. Á rend­
őrség elfogta Varga Zsófit, aki beismerte i 
lopásokat. Előadta, hogy a lopott holmit 
egy varrónő ismerősénél rejtette el. A tol 
vaj leányt átadták a kir, ügyészségnek.

Felemelték a sóadagot. A só 
elosztó bizottság értesítése szerint 
a következő negyedévre a sóadagot 
felemelik 1 kilogrammra, fejenként. 
A különleges szükségletek fedezé­
sére ezenkívül a fejadag 25 száza­
lékát bocsátják a. törvényhat óságok 
rendelkezésére. Ha az egyes tör­
vényhatóságok úgy kívánják, az 
egész negyedévre szóló kvantumot 
egyszerre is kiutalja a sóelosztó, 
bizottság.

öngyilkos napszámos. Juhász Sán­
dor napszámos tegnap a lakásán öngyilkos­
ságot követett el. Egy csuporban marólúgot 
oldott fel s azt megitta. Súlyos belső sérü­
lésekkel a közkórházba szállították. Tetté­
nek okáról nem akart felvilágosítást adni,

Műkedvelő., előadás. A ref. 
főgimnázium Önképzőköre f. hó
б. és 7-én, d. u. 5 órakor a gim­
názium tornacsarnokában jótékony­
célú műkedvelő előadást rendez^ 
Színre kerül Gárdonyi Géza „Bor" 
cimü népszínműve. A női szerepe­
ket a ref. leánygimnázium látja el- 
A darab betanítását Báni tidy Jó­
zsef, a Csokonai színház tagja ke­
gyeskedett elvállalni. Az előadást 
Liszt Nándor alkalmi prológja előzi 
meg. -legyek az intézet kapusánál 
kaphatók d. e. 11—12-ig, d. 
3—5-ig.
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vorhenj’jirvány Mlakolcon. Miskolc- 
yól jelentik: A vörhenjárváuy az utóbbi 
Miben a boCTotaegyei községekben erősen 
.idézett s .úgy látszik, már Miskolcon is 

•pusztítani kezét. fi járvány miatt az egyik 
reformat'18 iskola bezárása szükségessó 
vált.

Meg kell teríteni aisállitási 
isasolványok elödllitAei diját. 
Minthogy ö szállítási igazolványok, 
be és kiviteli .engedélyek előállítási 
költségei az államot tetemesen tér­
belik, a közélelnjezési miniszter el­
rendelte, hogy a. közfogyasztásra 
szolgáló szemes termények, őrlemé­
nyek, adó-gabona (vániörlemény, 
vámgabona) szállítási igazolványán 
kívül minden egyes kiállított szállí­
tási igazolvány, be- és kiviteli enge­
dély előállítási költségeinek megtérí­
tése óimén a kiállításra feljogosított 
hatoság darabonkint 10 koronát 
szedjen be.

A megyei közigazgatási bizottság 
ülése. Hajduvármegyc közigazgatási bi- 
. otteága november 9-én, kedden tartja ren­
des üléséi.

Nagy tánoestély. Ma, szombat 
este 7—1’2 óráig fartő próbabál lesz 
;< Royalban“, 7-én. vasárnap nagy 
ienceetély. Beíépö-dij vigalmi adóval 
együtt 10 korona.

Mérgeit ivott. A mentők tegnap hal­
dokolva szállították be a közkórházba 
Szőni Mária nevű leányt. Szőni Mária a 
Miklós-náca 9. szám alatt lakott s szubli­
mál pasítiilál szerzett, melyet vízben oldva 
megivott. Tettét állítólag életuntságból kö­
vette el.

Alföldi Károly tánciskolájá­
ban az iij tanfolyam nov. hó 15-én 
kezdődik. Beiratások Péterfia-utca 
2. szám.

Lábát törte tánc közben. Bóth 
Róza 22 éves cseléd tegnap gazdájának 
konyhájában táncokat mutatott bo társai 
( lőtt. E közben megbotlott s elesett. A cse­
léd a. lábát törte. Á mentők a közkórházba, 
szállították.

Uj tánctanfolyam ifj. Sohaff 
János tánciskolájában a Royalban 
az nj tanfolyam e hu 8-án, hétfőn 
veszi kezdetét úgy az iparos és ke­
reskedő, mint gazdálkodó ifjak ré­
szére.

Őszi és téli női felöltő újdonságok 
óriási választékban érkeztek, továbbá le- 
ánvka kabátok, flanel pongyolák, blousok 
olcsó árakban kaphatók. Frank Sándor 
női felöltő áruháza, Piac-utca 42.

Gyönyörű női kabátok, < ostumök, 
ruhák pongyolák, blousok érkeztek Becsből 
Barta Perencné női divat üzletébe, Piac-utca 
öő szám.

Tükröket, valamint kirakat-üvegeket 
mindenféle nagyságban, magas árban 
vesz Sipkovits Béla üvegcsiszoló és 
•ükörfoncsorozási vállalata, Sziv-utca 14.

fi nyulasi barakban lakó 
menekültek 

rossz viszonyok közt vannak.
A városi főorvos

jelentése.
Debrecen közegészségi 

viszonyairól.
Debrecen, nov. 5.

Dr. Tüdős Kálmán városi főorvos a 
küzigazgatási bizottság péntek délutáni 
ülésén a következőket jelentette Debre­
cen közegészségi viszonyairól:

A közegészség! viszonyok oki éhei ben 
hasonlóan szeptemberiekhez — eléggé 

kedvezőek voltak. A születések ötven­
hárommal haladták túl a halálozások 
tárnát Betegedés aránylag kevés volt, 

uevenyfertőző betegségek közül a ron­
csolótoroklob szaporodott. A hasihagy- 
•náz némileg csöknent, a vérhas szórvá­
nyosan mutatkozott. Megjegyzendő, hogy 
»zámos vérhas-bejelentes az ellenőrző- 
vizsgálatnál közönséges gyomorbélhurut- 
hak bizonyulj-
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m.i is. irg ,M,y, — < _x
Előfordult roncsoló toroklob ti, rör- 

neny | kanyaró, 1 szamárhurut 2, ba- 
lanyhimlo 4. hssiliagjmáz 18, vérhas 17, 
gyermekágyi láz 8, járványos agvbáitva- 
tob j cselben. Halállal végződött 1 ron- 
csolótorokloh, 2 ha»ihagvniáz. 2 várba.--, 
í> g'ermekágvjláz és egv agvhártvalob- 
magbetegedés.

A ragályos betegségek terjedésének 
megakadályozására szolgáló óvrendsza- 
bályok végrehajtása körül több esetben 
apróbb mulasztások tapasztaltattak. Igv 
előfordult, hogy a betegek hozzátarto­
zol fertőtlenítőszert nem kaptak, máskor 
a lakást megjelölő vörös cédulát kése­
delmesen ragasztották ki. Az is elelbi- 
dnlt, hogy az ilyen megjelölés elmarad. 
Hasonlókcpen megtörtént többször, hogv 
bár a kezelőorvos idejében megtett'- a 
köteles jelentést, az ellenőrzést teljesítő 
tiszti orvos csak 3—4 nap múlva kapta 
iiieg az értesítést. Szerencsére. mind­
ebből nagyobb ba j nem származott. Mind­
amellett Közvetlenül felhívtam az elöl­
járóságot, hogy e szabálytalanságokat 
orvosolja.

A vízvezeték egyes részeiből gvakorta 
zavaros, tisztátlan víz jön, miéit is egy 
bőséges átöblitést ismét eszközölni kel­
lene; azonban a víz nem fertőzött. Az 
ártatlan baktériumok száma egy köbcen­
tiben 70. Fertőző csirák nem találtattak 
benne. A Tímár- és Varga-utca sarkán 
levő forgalmas közkút, elromlott, rendbe­
hozatala sürgősen szükséges.

Sok szállásadóhely tisztátlan volt. Ez 
okból tizennégy feljelentés tétetett.

A nyulasi Salvator-barakokban el- 
helyezett menekültek igen rósz viszo­
nyok közt ebiek, mert ezek az épületek 
annyira rozogák, hibásak, hogy befűteni 
azokat teljes lehetetlenség. Ezért az eb­
ben lakók igen sokat szenvednek és tar­
tani lehet attól, hogy a tél folyamán a 
hideg kávetkezlében súlyosabb betegsé­
gek is fordulnak elő közöttük. Ugyanitt 
az iskolát, meg sem nyitották, Javaso- 
lom, hogy a bizottság keresse meg a 
polgármestert az itteni állapotok rende­
zése végett.

Az iskolák és ovodák helyiségei álta­
lában tiszták, de még mindig több tan­
teremben meneküllek laknak. Az orsz. 
tanítói áivaházban is még most is me­
nekültek és katonák laknak. A betegek 
nem helyezhetők el kifogástalan módon.

Veszettségre gyanús ebmarás miatt két 
ember küldetett a Pasteur-intézetbe.

Házasságra lépett októberben 137 pár. 
Az összes születések száma 206, halálo­
zásoké 153, szaporodás 53 lélek.

Színház,
Csokonai-szinház.

HoH műsor,
•comblton; Luxemburg grófja, operetta 

3 felv, (C bérlet.)
Vasárnap délután 3 órakor. Cigány, 

grófnő, operette 3 felv.
Vasárnap este: Luxemburg grófja, 

operette 3 felv. (Bérletszünet.)

fi Csokonai színház igazgatója 
a városhoz
Segítséget kér

A Csokonai színház igazgatója 
kérőimet intézett a városi tanácshoz 
és támogatást kér, mert a jelenlegi 
viszonyok közepette, a közönség ér­
deklődésének hiánya folytán nőm 
képes fenntartani a Csokonai szín­
házat.

A színigazgató kéri a várostól a 
vigalmi adó elengedései, az ingyenes 
fűtést, a villamos áramot önköltségi 
áron s a tűzoltók díjazásánál csupán 
a. szerződése szerinti ügyeleti dijat.

A tanács, mielőtt érdemileg foglal­
koznék a színigazgató kérvényével, 
kiadta a számvevőségnek, tegyen 
számítást, hogy mennyi áldozatot 
jelentene a város részéről, hogyha 
teljesítené ezeket a kéréseket.
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Szemes József uj darabja, a 
Csokonai színházban. Szemes 
József, akinek a Faluháza cimü nép­
drámáját sikerrel hozták színre a 
inult szezonban a Csokonai színház­
ban. uj darabjai adta át. előadás 
vegeit a színigazgatónak. Az uj 
darab címe: „Tnlipiros Jóska" (A 
falu kovásza.) Énekes népszínmű. 
Jóízű humorral, zamatos magyar 
nyelven megirt mű a „Tulipiros 
Jóska*, amely decemberben alkal­
masint színre is kerül.

A Csokonai-szinház jelentése: — 
Ma szombaton, 6-án C) bérletben és Va­
sárnap. 7-én este a .Luxemburg grófja“ 
operettet játszit az énekes együttes. Je- 
gyek már előre válthatók a jegypénztár­
nál. Vasárnap délután mérsékelt helyé- 
lakkal, a szezon nagysikerű operettje, u 
.Cigánv grófnő“ megy. Holtai Andor be- 
tegségénöl felgyógyult, régi szerepét „Mo- 
zsit" jálsza. — Hétfőn, 8-án este A) 
bérletben ..A veszedelmes ember“ Koes- 
maros Nándor nagysikerű újdonsága van 
műsoron először. A címszerepet Kardos« 
Géza, a többi főszerepeket Fai kas Ida, 
Szigeti, Bakos Sarolta, Heltai és Szilasy 
Ida játsza. A darab rendkívül mulatsá­
gos s iránt» mái' most nagy érdeklődés 
mulathozik a Csokonai-szinház jegypénz­
táránál.— A Csokonai-szinház e hó 12-én 
hozza a budapesti Városi-szinház múlt 
évi nagysikerű újdonságát az .Ezüst 
sirályt. A díszletek és a darab kiállítása, 
meg a mai fogalmak szerint is vagyont 
képvisel. -- Hétfőn, 8-tól kezdve, a Cso- 
konai-szinház jegypénztára délelőtt 10—1 
óráig, délután a—7-ig árusítja a jegye­
ket.

Darrigó Kornél folytatja ma este 
vendégszereplését a Beppó c. Zerkovitz 
operettben annak u nagysikerű Vig-szin- 
házi kabaré-műsornak a keretében, mely 
méltán kapott sok dicséretet a közön­
ség részéről. A remek zenéjíi operetten 
kívül még 3 egyfelvonásos bohózat ke­
rül színin s egy csomó mulatságosabb­
nál mulatságosabb magánszám.

Gazdaság.
fagykár a debreceni határban
Az őszivetés munkálata megakadt

Debrecen, nov. 5.
Buchwein Bela állami gazdasági 

felügyelő a köziga zgatasi bizottság 
péntek délutáni illésén a következő 
jelentést terjesztette elő Debreczen 
város közgazdasági viszonyaira vo­
natkozóan;

Az idöjörás egész október hónap­
ban — kisebb pásztás csapadéktól 
eltekintve, állandóan enyhe és szá­
raz volt, október 26-an azonban 10 
lök hideg mellett oly hidegre fordult, 
hogv emiatt a folyamatban lévő 
öbzí vetési munkálatok telje­
sen megakadtak és még máig is 
szünetelnek.

A szokatlanul korai erős fagy 
egyes helyeken számottevő károkat 
okozott a még betakaritatlan takar­
mányrépában és cukorrépába!) és a 
zöldségfélékben, különösen ott, ahol 
az a máról-holnapra váratlanul be­
állott erős fagy kiszedve, kupokva 
rakva takaratlanul találta.

Az őszi vetési munkálatok ilyen 
körülmények között csak lassan ha­
ladhattak előre és ha figyelembe 
vészük azt. hogy igen sok esetben 
ma. sem rendelkezik a gazdaközön- 
ség szükséges igaerővel és vető­
maggal, előre látható, hogy as ai 
őszi vetésterület, amely nor­
mális években megszokott 
lenni, megközelítőleg sem lesz 
bemunkálható.

A száraz időjárás következtében a 
v^tftsektwk eáák egy elenyésző kis.

ii
»■ iillWHJ, ...................... I, ..............................'

része kelt ki. s azokban is egyes 
helyeken az elszaporodott mezei 
egerek máris nagyobb károkat okoz­
lak. Zöld vetést alig lehet látni és 
ami van, az is olyan gyenge, hogy 
annak fejlődéséhez jó időjárásra 
van szükség.

A kukorica mindenütt jól beérett, 
törése befejezést nyert. Általában jó 
termést adott. Ttmgeritöréskor a 
napszám 50—100 korona között 
váltakozott, amely napszám mellett 
még koszttal is cl volt látva a 
munkás.

A szőllőtermés hozama általában 
gyenge, de minősége jó volt. Holdan- 
kinti átlagban 4—8 hektolitert adott. 
Az uj bor ára. literenkint, seprőstől. 
30—§5 korona között mozog.

A közigazgazgatási bizottság .' 
jelentést tudomásul vette.

Külföldi érdeklődések paprika pia 
cunk Iránt. A Jpaprikapiac engedett - : 
lárdságából. A mull hónap lázas kereket 
vol szemben ma már a kínálat cgyensuh 
ban van. Az árak lemorzsolódtak és fejlő 
désben vannak az egészséges megállapod 
felé. Az idei paprika.termés úgy szín, mint 
zamat tekintetében kiváló minőségű < - fi' 
lette alkalmas arra, hogy a. magyar parri 
kát kedvcltté tegye a kfllfőldöu.

Mezőgazdasági munkások figyel­
mébe ! A hatósági munkaközvetítő meg­
bízásból mezőgazdasági munkaközveti'é. 
felhívja, mindazon mezőgazdasági mun­
kásokat, kik jelenleg hely nélkül vannak, 
vagy helyüket megváltoztatni akarják, sa­
ját. érdekükben sőrgősen jelentkezzenek 
n hatósági munkaközvetítőnél (Mjklós-u. 
23.), hogy a részükre megfelelő alkalma­
zást idejekorán biztosítani tudjuk. Deb­
receni hatósági munkaközvetítő hivatal.

Gyógynövények termelése a vas­
úti töltéseken. A magyar államvasutak 
igazgatósága felhívja az üzletvezetöségek 
figyelmét a vasúti töltések melMt elterülő 
konybakerfészetre, illetve befásifasára neru 
alkalmas vizes, mocsaras területeken kü­
lönféle gyógynövények termesztésére. — 
Utasította az üzletvezetőségeket arra is, 
hogy a parlagon heverő területeken a gyógy­
növények termesztését kezdje meg Az ál­
lamvasutak mozgalma abban az irányban 
is halad, hogy a pályaörök és vasúti al­
kalmazottak mézelő növényeket termel­
jenek.

Mezőgazdák figyelmébe! A ható­
sági munkaközvetitő megbízásból a mező­
gazdasági munkaközvetítő felhívja mind­
azon mezőgazdákat, kiknek bármily nemű 
mezőgazdasági munka, i a szűk regük va: 
ezen igényüket sürgősen jelentsék be 
hatósági munkaközvetítőnél, Miklos-u. 2- 
szám alatt, hogy munkáskeivslctflketkel­
lőképpen és idejekorán kielégíteni tudjuk

A ha»saubare» földek adójának 
fintéao. niátékes helyen nyert értesülés 
alapján tudatjuk az érdekeltekkel. hogy ■ 
bannados művelésbe, kiadott földek utá.i 
járó földadó és járulékainak egyhvrmd 
részét, a feles művelésbe adott földek min 
felerészéf, a haszonbérbe adott földek ut. 
kilenctized részét a harmados, feles és h ■ 
szonbérlő tartozik a tulajdonosnak inegif 
zetni.

Sport
Move lovasverseny. Az októ­

ber 30-án elmaradt Move lovas­
verseny f. hó 7-én, vasárnap lesz 
megtartva a nyulasi lóverseny téren. 
Kezdete délelőtt 11 órakor. Buffet! 
Totalizator! Helyi vasul közlekedés a 
kisvasút állomástól! A mai naptól 
részletes program a hírlapok eláru­
sító helyein kapható és a Sport Iro­
dában Széchényi-u. 10. sz.

8S?» KALAPOK 
divatos foraákban és színekben 
frank a mtgyeháxa mellett.



Iparosak ügyei
Felülvizsgálják az 

összes iparigazolványokat
A kereskedelemügyi minisztériumban 

komolyan foglalkoznak azzal a tervvel, 
hogy az összes iparűzéshez jogosító ipar­
igazolványokat, hatósági engedélyeket 
megvizsgálják és revidiálják.

A revizó azért történik, hogy megálla­
pítsák évekre visszamenőleg szakembe­
rek, tanult iparosok és kereskedők bir- 
nak-e iparigazolványokkal. A második cél 
annak a megállapítása, hogy az ipariga- 
zolvánvokkal és hatósági engedéllvel ren­
delkező egyének, hol, milyen üzletben, 
vagy miiven ipartelepen űzik mestersé­
güket. . .

A lövőben ugyanis az iparigazolva- 
ii okát nem ugv, mint eddig csak a 

■ -amelyhez kötik, hanem az üzlet, helyi- 
; égéhez is, Ezentúl az iparigazolványon 
nemcsak az iparűzéshez jogosító sze­
mély, hanem az üzlethelyiség pontos 
megjelölése lesz rajta és a kettő elvá­
laszthatatlan egymástól.

A kereskedelmi minisztérium ezzel az 
intézkedéssel meggátolni akarja a kü­
lönböző úgynökösfcödéseket, láncosokat 
és árdrágításokat.

A cipész iparosok felhivatnak, 
hogy 7-én, vasárnap délelőtt fél 10 
órakor az ipartestület helyiségében, 
a szegény gyermekeknek cipővel 
vaió ellátása iránt indított akció 
folytán begyült anyagok miként 
feldolgozása tárgyában, megjelenni 
szíveskedjenek. Koller, szakoszt, 
elnök. . _ ...

Hentes iparosok figyelmébe. 
Felkéretnek a hentes szakosztály 
tagjai, hogy 7-én, vasárnap d. u. 
3 órakor az ipartestület helyiségé­
ben tartandó ülésen okvetlen meg­
jelenni szíveskedjenek. Tárgyak: 
szalma- és iparügy. Szűcs, szak­
oszt. elnök.

Felhívás az iparosokhoz. A 
helybeli jótékony nöegylct és a 
Baross szövetség szombaton és 
vasarnap őszi vásárt rendez, melyre 
iparosaink figyelmét azzal hívjuk 
fel, hogy tekintettel a jótékony 
célra, agy termékeikkel, mint rész­
vételükkel közreműködni szivesked-
jenek.

Kőműves és ács 
ülése. Felhivatnak az 
és képesített kőműves és ács ipa­
rosok, hogy folyó hó 7-én d. e. 10 
órakor az ipartestület helyisegében 
munkabérmogállapitás és ip&rügyben 
— tekintettel az ügy fontosságára 
okvetlen megjelenni szíveskedjenek.

iparosok
összes kis
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Mi SioniJ..toii is holnap vasá nap

OMHfflHSléty 

a Suba-féle vendéglőben 
EőtvSs-utca 91. szám

Veszek »ÄKÄ 
régi aranv és ezüst 
pénzeket állandóan 

leqmagasmbb nap« Áron. BIíATTIVEIt ékszerár 
Ko>suth>utca 4.

Eladom
régi jó hírnevű ipari 
vállalatomat, vagy 
társulnék

hatvanezer korona befektetéssel. Aján­
latot kérek .Biztos jövő* jelige alatt 
o o a kiadóhivatalban o o

Búj község határában
30 kát. hold Hintó, 10 hold 
busa és 40 hold rozs vetéss« , 
azonnal átvehető. Felvilágosítást nyújt: 
Dr. NAGY ISTVÁN ügyvéd

Szent Inna-u'oa 8. sz.

2—3 éves vágású nríma 
cser- és bflkkbasáb oo 

waggontÉftiekbBü azonnali szállításra 
niegrei.d the ó

Reinbold Miklósnál, 
r Szolnoki egyesül gözfürész és őrlő­

malom rt. megbízottjánál
Debrecen, Kossuth.utoa 61. ex.
Igyekezzék mindenki szükségletét ide­
iben biztosítani, mert a készletek ne­
hezen pótolhatók s az ár napról.napra 
mértéktelenül emelkedik. Megrende ők- 
iiek lakásomon egész nap rendelkezé­

sére állok.

Astra Filmgyár és fihnkölcsönzö 
Részv.-Társ.

RUHA- ÉS JELMEZKÖLtSÖHZÖ OSZTÄLYA 
megnyílt. — Minden elképzelhető jel­
mez- és ruha 17.000 drb. Színi és mű­
kedvelői előadásokhoz, szüreti mulatsá-
gok, álarcos- és jelmez-estélyek, hazafias 
ünnepélvek, diszbandériumok és egyéb 
ünnepélyek alkalmára a legjutányosabb 
kölcsöndijért kaphatók. Egyesületék, in­
tézetek, jótékony intézmények kedvez; 
menyben részesülnek. Rákóci korabeli 
jelmezek. Diszmagyar ruhák stb. stb 

a legfényesebb kivitelben.
Iroda: Budapest. TV. Deák Fereno 
utca. IS. (felemelef) Telefon 79—08

W». jÉB JS >IL< S> .á&xzuüik •
Airó h rdetések egyszeri beiktat.:, a tíz szóig tiz koto- ába kerül, minden további szó 

qv korona. - vMfcnap- és ünnepi szűnik.részére feladott spro hr fétis d.v. 
óz szól- tizeröt k róva, minden további «s' egy ko ma ő’ven ti ér

Ajánlat
Czipőraktár.

Saját készitó'-ü férfi és női 
cipőket állandóan lehet be­
vásárolni, Eűtvös-Utca 49. 
fagynál-5201

Feleebe.
vary bérbe kiadó - áros 
szflén 7 hold tanyás birtok, 
.dado 85—11 cs nagyobb 
birtokok. Pataky, Csapó­
utca 19., Keresstépület — 

o'?75
Vállalok 

malacokat 10 2° darab, 
„értést hizlalok falábé. 5 Itt 
drb és lias lovat, léli I u 
lásrn, cim a Mariéi' n. - 

>210
Modern

hálószoba, bmiényM .•« 
festett kom u3a-.'.er.á-’Zj‘.pk 
iu. s Arcúi ' > ’ i 
Cispn-utea 11. Bálint •'■•ar­
dor asztalosnál. Pl’)

1 sióba.
konvha és mellékhelyisé­
gekből álló lakásomat át­
adom annak, aki elköltöz­
tet, cím Késsé ti. 23. sz 

_____________ 5167
Elöserélném 

modern, szép, utcai, villany 
világjtasos — egy S(oba, 
konyha, spaizos Lakásomat 
hasonlóval, lehet udvari is. 
Cím kiadóban.

Cipész 
munkások állandó munkára 
niübnlvbei? os zicre leg- 

i magasabb özi léssel azonnal 
j felvetetnek. Orunw áld <"‘i 
I üzeme, Satu 4. .'»187I - - W-—— —

Tnerekct,
! cHilérol.ai. Vrelfökot « -- 

pen mo-'-uik és vasalunk 
Icgol-íóblitn, Burgondin 1-2. 
'I '"i-t öt':.1

idii.'obb b'irb ■ -.'--- ' i fi,,. 
lotvozM*1' ír. iban'-Jó
munkára ajánlkozik, cim i 
laadóhan. öJSl

ilMdusvsoiyy 
szerény fizetésért özvegy 
iparos vagy gazdálkodóhoz 
elmegy. 5286

Gyermek 
ruha ieboniemü és bébe 
kelengye varrását jutányo­
sán vállalom, üzlet részere 
is, cim a kiadóban. 5299

Téli
káposzta kapható Deák le.- 
rencutca 13. az emeleten. 
___________________ 5293

Eg-y 
idősebb asszony győrinek 
mellé e> b,izi dolp'-k elvég- 
z igére a ■ > dike zil. kies i csa 
Iádhoz, rím a kiadóhivatal 
bin. 10

Folottke.
irtást vállal az állam vasúti 
fói-egirtó bánás:'.- jMyái: 
Debrecen. Ko.-uih uic.i 21

Urlno
g'. ■■■ .-. ■. ikerrel tavit magyar 

í pót it '-. itt I nélkül
| san zongorázni, József kir
I bg, 69. 5169

•w

Henoserek, « 
díványok, sröber ágyak ké- I 
szén kaphatók Debrcczen- 
szky kárpitosnál Hallköz«., 
díványokból modern ben- 
csereket jutányosán készi- 
fejj, 5307

Óbor 
létai 26—26, mádi édes, 
erős 10 korona, Ezymalom- 
u. 8. 5278

o hold 
föld felesbe azonnal kiadó 
a Gcrébi-telep háta megett, 
értekezni Lorántffy 42. —

5282

Kereslet
Arauyat-ezttstöt 

brilüánsat, zálogcédulákat 
vesz, meghívásra házhoz 
is elmegy Steiner Mihály, 
Hatvan-utca 2. sz. udvar- 

ban, I. emelet.__________
Kocsis 

napszámos, magános ember 
juhokhoz azonnal beállhat. 
Márkus Jenő, Hatvan-u. 30 
_____  _________  5249

Házlkosztot 
elsőrendűt, házhoz is kül­
dünk. Ahonensek elfogad­
tatnak., Jókai-u. 3. 5247

Egy
jö munkás fodrász segéd 
felvétetik. Cim a kiadóban. 
___________________5226 

Végzett 
pincemester és szőlökezelő, 

nagyobb szőlőgazdaság­
ban mielőbb állást keres. 
Értekezni a kiadóban. 5258

Elsőrendű 
cipész segédek magas fize­
téssel felvétetnek. — Leer, 
Hatvan-utca 21.______5257

Ügyes
kifutó leányt vagy fiút azon­
nal felvesz a „Frici" kalap­
szalon, városházával szem­
ben. 5250

Róka-boát 
vagy nutria gallért, finomat 
vennék. Cim a kiadóban.

5252
Jó 

megjelenésű fiatal asszony 
egy hónapos fiával kevesebb 
fizetésért szoptatós dadának 
vagy bármilyen szolgálatra 
elmenne vidékre is. Pacsirta 
utca 6. 5253

Mindenesnek
egy jőravaló nő tanyára 
felvétetik. — Ugyanott "egy 
nagy szőnyeg és egy ebédlő 
kredenn eladó. Tócóskert, 
Acél-utca 9, értekezni va­
sárnap délután 5255

Amerikai 
íróasztal eladó. Adorján, 
Királyutca 1 5238

Fttszerkeroslsodő 
segéd felvétetik Félegybázi 
'anos üzletében. 5177

Fuvarozást, 
költöztetést helvben vagv 
vidékre elvállal Márkus’, 
Eotvos -1. 5035

Keresek
800 kéve tisztitolt zsúp 
szalmát megvételre. Aján­
latot kerek Hatvan utcai kert 
Diófa-utca 5. 5081

Kooelat
azonnal felfogadok. Jelent­
kezzenek Vár-utca 8. 5268

Fodrász
segéd, jó munkás, azonnal 
felvétetik. Kelemen I.41 .in 
vasúti fodrásznál 5090

házi varrónőt keretek — 
Árany János-utca 10. udvari 
Likas. .>260

Jó
bizom ihánnyal rt"i'ielk' . <i 
tzikács’iö ni.if.is fizete.-sol 
felvételik. Kiyvó-tltca 32 í i. 

.:___________ :
KoaU7.s

- • Ion, b ut '.a> -iaz 
Ondódi'i feivótó'ik Tócós- 
,.e.-.. Acél-utca 0, órtel.ezm 
t «aznap délután ö256

Gyermek alsó trikó 
meleg flanelt 

rubies<ak
mir 130 K-tól keidve

dr. Hegedüsné 
gyermek divathásabín 
S1MONFFY-UTCA 2

Fodrász
segéd, jó munkás, azonnal 
felvétetik fagy Lajosnál. 
Iparkamara _____ 5305

Ragasztó
azonnal felvétetik Schwarc 
és Herskovits, Királv-u. 5. 
_______________ ‘ 5309

Szabó
nagy és kis munkások kint 
és bent munkára felvétet­
nek Aszódi és Gelbor férfi 
fiú és gyermekruha áruhá- 
zában, Piac-utca 10, 5310

Elveszett
tegnap elölt délelőtt a Csapó 
utcán menve a. pénzügyi 
palotáig egy levélboritékban 
1500 korona. A borítékon 
Kelemen Rózsika volt n-va. 
A becsületes megtaláló ülő 
jutalomba részesül, ha. a 
tulajdonosnak, ki szegény 
napidi.jas és szüleit tartja, 
Kölesei utca 16. szám alá 
viszi. 5281

14—15
é’. ás bolti szolgát keres 
Kovács Kárólv, Honvéd u. 
9—1. ’ 5296

Kerékgyártó 
segéd jő fizetéssel esetleg 
bent kosztra felfogad Nagy 
Imre, Erzsébet-u. 8. 5285

Borospincét 
nagyot, állandó bérletre ke­
resek, Márkus Jenő. Hatvan- 
utca 30 sz.5298

Egy
jó rendes mindenes leány 
felvétetik. Cím a kiadóban. 
___________________ 5294

Női haj 
hulladékot veszek, hajmun- 
kát olcsón elvállalok. Női 
fodrász terem. Hatvan utca 
16 szám. 5303

Bútorozott 
utcai szobát keres külön 
bejárattal g. kath. templom 
környékén tisztviselő. Érte­
kezhetni Dohánvgvárj ka­
pusnál. ’ 5270

Eladás
Etado

Tócóskert Nemes-utca 4. 
számú — 600 négyszögöl 
konyhakertészetre alkalmas 
telek, épülettel olcsón és a 
Köntóskert, Bezerédi-utca 
15. és 28. számú házak 
szöllő, gyümölcsösök jutá­
nyosán. Eladja Pataky — 
Csapó-utca 19. . ’5274

Villanymotor
4 és fél lóerős, indítóval, 
kapcsolóval, vezetékkel el­
adó. Unió tatelep Ispotály- 
telep 1.5223

Eladó 
egy konyha berendezés. 
Miklós-utca 45. 5243.

Elad.
fehér leányszoba, uj és 
használt hálószobák, dívá­
nyok, bencserek és min­
denféle használt bútorok 
állandóan raktáron. Veszek 
mindenféle használt búto­
rokat. VE k,, Zápolya-u. 
19. 5221

Egy
világos madárjávor betétes 
hálószoba, elköltözés miatt 
sürgősen eladó. Értekez­
het™ I;potály-u. 10. 5211

Aranyóra
hosszt! lár.í.cal eladó. Mik- 
lós nlca 38. Megtekinthető 

52.71
Ház

l' -'...í11tözhető lakással eladó 
Hajdúszoboszlón dr. Mala- 
tinszky ügyvédnél. 11

Sürgősein 
eladó egy fekete zongora. 
Simonffy-u. 2-a. 5303

Eladó ház
Tócóskert, Nemes-utca 16. 
Ériekezni Aczél-utca mcj 
letti Újsor 42. szám alatt. 
______________ 5301)

Eladó
egy pár férfi Boxcsiznia
Teleki 63. sz. 5313

alig használt hosszú női 
kabát valódi szilszkin szőr­
méiéi eladó. Bethlen-u. 53 
második ajtó. ’ 5315

Egy
jó karban levő asztalspói 
2000 koronáért eladó. Hu 
szár-utca 11. 530g

Három 
darab. 7 hónapos malac 
eladó. Homok-ntca 56. Sí. 
_ _______ 5802

Eladó 
pricsnyereg kantárral, ew 
pár csizma sámfával, egy 
csizmanadrág, egy vadász 
zeke s egy bernáthegyi 
Ilim kutya. Törvényszéknél 
1 38.________ - 5300

Akác'
és virágméz kis és nagy­
mennyiségben eladó. CXam 
38. 5°^ j

8 a ab olc e m e gyében
Nagyká ló községhez ta rto2, 
3 hold szőllö föld, van 
benne 3000 szöllőtőke, ka­
róval ellátva, HQ öj-j, jój 
termő-gyümölcsfa 280 le. 
pes hosszú akácfa sor, el­
adó. Ara 17 ezer korona. 
Bővebben Vass János, He- 
mók-Htca. 57. 5090

Arany 
női óra. hosszú nyaklánc­
cal, teljesen uj, igen szép 
eladó. Cim a kiadóban. — 

 5287

deszkafal 3 ni. széles, két 
méter magas ajtóval eladó. 
..Turul“ vendéglő Nyilas 
telep. 5288

Sestakerti
ó- és ujbor eladó. Darabos-
Utca 61, sz. 9476

Eladó
Sestakerti ó és uj borok, 
használt bundák, télikabat 
Sza thmáriná 1, Csa pó-utca 
27. 5259

Fodrácsttslet 
teljes berendezés jutányos 
áron sürgősen eladó. Ciiá 
a. kiadóban 52:1

Eladó
egy drb. 14-es lankaszter 
fegyver. Kölesei n. 11. sz. 
hátul, balra az udvarban.

Eladó
háló ebédlő szalon garni­
túra, hencserek, díványok, 
leányszobak, festett és hasz­
nált bútorok. József kir. 
herceg u. 20. 4908

Eladó
nagyon sürgősen a Barcsai 
telep, Rudolí-utca 12. sz. 
ház.5143

Eladó
34 drb. haszonra való nyár- 
és fűzfa. Értekezni Varga­
utca 25. 5264

Eladó
két jókarban levő téli ka­
bát egyik 5—6 éves, 3 
másik 14—15 éves kis­
leányok részére. Mester- 
utca 11.5168

Eladó
jó forgalmas helyen, ven­
déglő. kávóház, berende­
zéssel öregség miatt 2004 
négyszögöl szöllő Csigckcrt- 
ben. Értekezni Vargákért. 
K. Tóth-u. lő.. 52!)?

Angdl 
szalonfotelck, díványok, -7 
hencserek, (Szekrények, éj­
jeli márvánnyal, ruganyos 
rnadrac eladó. Arany Janoj 
36. o20í


